

廣州地陷 5店舖倒塌

地鐵施工現場 20灌漿車趕赴填洞

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)廣州地鐵施工現場再次出現塌方事件。昨日下午4時許,廣州市荔灣區康王路公交站地鐵施工工地旁發生地面坍塌,坍塌面積約300平方米(與四分三標準籃球場面積相若)、深約10米,有5家店舖倒塌。目前,現場周邊部分路段已經封鎖,傷亡情況不明。記者昨晚8時在現場看到,20餘輛灌漿車正在排隊,從吊臂中將泥漿灌入地底,填平空洞。

廣州地鐵公司當晚證實,塌方點位於地鐵施工現場上方,事發時,承建方中鐵七局正在地鐵六號線文化公園站折返隧道內作業。至截稿時止,廣州地鐵方發佈消息顯示,暫未發現人員傷亡的情況。但有目擊者稱,事發時商舖內正常營業,有檔主在內。

逾3,000戶斷電 多人疏散

記者了解到,事發點為康王南路嶺南派出所水蛇村旁,兩棟兩層高的房屋倒塌,其中有5家店舖。據目擊者稱,先是路邊的一棵三層樓高的樹倒下,拉扯路邊電線,接着,旁邊一間兩層樓高商舖分離為兩半,相繼倒塌,約十多分鐘後,另一間兩層樓高商舖地面出現地陷,隨即坍塌,又過約五分鐘,第三間五六層樓高商舖坍塌。

據供電公司介紹,事發後,大量供電線路毀壞,附近3000多戶居民斷電。附近大量居民被疏散。

一位剛下班的清潔工人介紹,事發時她正在附近清掃路面,親眼看着房屋塌陷。據她介紹,前後共發生了4次塌方,事故發生時,一家麵館內有人在內。而有一名同事當時正在塌方地點周圍掃街,事發後,一直無法取得聯繫。

地下構造複雜 屢發事故

現場昨晚仍可聞到濃濃的燃氣味。記者在現場看到,包括公安、武警、消防



坍塌面積約300平方米、深約10米。現場可見多輛灌漿車正從吊臂中將泥漿灌入地底,填平空洞。 中新社

在內的多路救援人員正在現場,兩台救護車在一旁候命。為防止塌方面積擴大,3架混凝土輸送車共同作業,同時調配多台混凝土攪拌車進行回填。由於康王南路已封路,現場停滿了約20輛混凝土攪拌車。

據悉,地鐵六號線文化公園站施工現場曾發生多次事故,2008年及2009年先後出現面積較大的地陷。據施工人員介紹,該地鐵站地下構造複雜,且積水較多,施工難度較大,亦容易發生塌陷事故。

香港文匯報訊 重慶早前宣佈免去10名黨政幹部和國企負責人職務,此事近日被證實與發於去年11月20日的「雷政富淫亂視頻」有關。據《大眾網》報道,3名涉案女子之一的趙紅霞目前已被重慶警方控制;而最早爆料的朱瑞峰稱自己還掌握多名重慶官員涉及此案,目前還未公開。

雷政富案女主角被拘

爆料者:五高官仍漏網

趙紅霞就是在「淫亂視頻」中化名周小雪的當事人,目前的居住信息是在重慶市渝北區某小區,並且已經結婚生子。不過,小區內有居民和安保人員向記者證實,已有多日不見趙紅霞。

朱瑞峰27日告訴記者,他手中還有至少5段官員淫亂視頻,同樣涉及重慶當地官員,而且「當時官職都比雷政富大。」他說,如果相關部門再刻意掩蓋,他會把5個高官的淫亂視頻一個個曝光。

另據新華網報道,重慶不雅視頻爆料人朱瑞峰的處境備受網友關注。公民有權監督政府,政府也有權對監督人進行調查。但打鐵還需自身硬,無論是公民監督,還是政府相應調查,都須依法進行。

網友稱趙紅霞為「反腐女俠」。圖為其近照。 網上圖片

湘院受理「上訪媽媽」起訴

香港文匯報訊 據新華社報道,湖南省永州市中級人民法院昨日下午正式受理了唐慧對永州市勞動教養管理委員會的起訴。記者在這份蓋有永州市中級人民法院公章的立案通知書上看到,永州市中級人民法院經審查,決定對唐慧起訴永州市勞動教養管理委員會行政賠償糾紛一案進行立案。

唐慧是2006年10月永州「11歲女孩被逼賣淫」事件受害者母親,當時她強烈要求法院對犯罪嫌疑人的判處死刑,對濫職民警嚴肅處理,並要求一定金額的賠償。

去年6月,湖南省高級人民法院終審裁定兩名被告死刑,四名被告無期徒刑。同年8月,唐慧因「嚴重擾亂了單位秩序和社會秩序」,被永州市勞教委判處勞動教養1年零6個月。

此前,唐慧因自己曾被勞動教養申請國家賠償,但這一申請於1月初被永州市勞教委駁回。唐慧於22日正式對永州市勞教委提起行政訴訟。

貴陽中院否認開審薄熙來案

香港文匯報訊(記者 前方 貴陽報導)貴陽中級人民法院昨日表示,並沒有收到薄熙來案會在貴陽開審的消息,若薄案在貴陽開審,法院將會提前3天發佈公告。另據《環球時報》英文版27日引述消息透露,薄案將在「兩會」後開審。

《環時》透露兩會後開審

本報記者昨早現場看到,路透社、《紐約時報》、日本讀賣新聞、台灣東森電視台、香港電台及中新社和內地主要新聞機構記者約60人,一大早就先後來到位於貴陽市市府路17號的貴陽中院門口,隨身攜帶的行李箱還貼着空運標籤,隔着一條馬路,架起了「長槍短炮」。

約9時許,自稱法院辦公室主任宋丹說,「消息純屬虛假,請大家登記進會議室,院領導會給大家澄清。」相較中院的「熱鬧」,位於貴陽金陽新區的貴州省高級人民法院顯得清靜。僅有兩人駕着相機,在外遠遠地拍攝法院外景。

9時20分許,面對不期而至的約60名中外記者,貴陽市中級人民法院常務副院長蔣浩正式澄清:「到現在為止,並沒有接到任何薄熙來案在貴陽審理的消息」。他表示,一旦收到消息,將嚴格按照法律程序,提前向外發佈消息。在回答記者提問時,分管刑事審判的副院長李志強說,「如果薄熙來案在貴陽公開審理,法院會按照程序提前3天發佈公告」。



逾60中外記者特來追訪薄熙來案,卻全撲空。圖為記者圍堵法院方工作人員。 中新社

責任編輯：曾綺瑛

國際新聞

凱特整蠱電話節目 永久停播



澳洲一個電台節目上月打整蠱電話到英國醫院,套取劍橋公爵夫人凱特的病情,一名轉駁電話至凱特病房的護士3日後上吊身亡。電台母公司Austereo昨日決定永久停播整蠱節目「Hot 30」,旗下所有電台的整蠱電話節目亦會暫停。

兩名DJ當時分別偽裝英女王及王儲查爾斯,致電醫院並獲悉凱特病情。Austereo發言人稱,兩人未被解僱,但正在休假。事件引起英澳傳媒隔空罵戰,Austereo事後承諾賠償至少50萬澳元(約404萬港元)予自殺護士家屬,兩名DJ在壓力下亦在電視專訪中含淚道歉(見圖)。■法新社/《每日電訊報》

揸車返工更易肥 宜坐交通工具



澳洲一項最新研究顯示,與坐巴士或踩單車相比,開車上下班的人士更容易變肥。研究員針對822名每周至少做運動2.5小時的居民,對他們的體重、上下班方式進行長達4年的跟蹤調查,發現開車上下班者平均體重增加2.18公斤,而以其他方式上下班者只增加1.26公斤。

研究證明即使保持適量的體育鍛煉,也不足以抵銷長期開車上下班導致的體重增加。美國早前有研究也顯示,普通人每天多開車一小時,肥胖風險將增加6%。研究員指,為降低長期開車對健康的影響,政府應設法提供更便利的公共交通服務,並在條件允許的情況下幫助居民就近上班。

■新華社

算命師批一生不娶 生日見外甥

寡佬過情人節 菲總統等神打救



阿基諾三世曾與韓裔電視女主播拍拖。 網上圖片

阿基諾三世作為菲律賓建國以來首位未婚總統,外界對其感情生活向來甚感興趣。情人節臨近,仍為鑽石王老五的他揚言已把幸福交託上帝,相信上帝已為他作了更好安排。既然未遇上理想的紅顏知己,外甥喬舒亞便成為最佳的過節夥伴,阿基諾三世透露對方在情人節及生日都會不請自來。

將於2月8日滿53歲的阿基諾三世,遭算命師批示「注定一生不娶」。他對此一笑置之,表示有很多問題需處理,不會花時間去思索預言。他稱,算命若測出好結果,人可能會守株待兔自毀當下;算到壞結果,又會終日惶恐,擔心厄運何時降臨,最終親手破壞現在和將來。

冀無大事發生 歡度佳節

阿基諾三世上周末出席達沃斯世界經濟論壇後,被隨行記者問到有何生日



阿基諾三世拍拖多次但仍單身。圖為他(右)2010年在另一女友陪同下拉票。 資料圖片

願望,他稱希望生日當天國家無大事發生,讓他可安心與家人共晉晚餐。不過他強調,如真有大事件發生,必先以人民利益為依歸,又重申自己和國民的利益密不可分。

阿基諾三世自2009年宣布競選總統至今,有過5名交往對象,可惜未能開花結果。

■菲律賓ABS-CBN電視台

日4K電視明年啟播 搶佔市場撼韓



日本總務省日前決定,為迎接明年舉行的巴西世界盃,將4K超高清電視(見圖)廣播的推行日期,由原定的2016年提前至2014年7月,更高質素的8K廣播測試也會提前於2016年進行。當局希望藉此讓東芝及索尼等擁有高清電視技術的日本廠商盡快搶佔市場,抗衡韓國廠商的競爭。

由於4K廣播需要傳輸大量數據,故將率先於通訊衛星頻道實施,然後再擴大至衛星廣播及地面數碼廣播。4K電視的解像度是現有全高清電視的4倍,橫向解像度約為4,000像素,故名4K;8K則更進一步,解像度為全高清電視的16倍,像素可達3,200萬。目前主要4K電視生產商包括東芝、索尼、聲寶及韓國LG。■路透社/日本《產經新聞》

家樂氏粟米片銷量挫 恐「殺」東尼虎



英國近年反癆肥成風,受消費者選擇含糖量較低食物的影響,堪稱英國家庭早餐象徵的家樂氏香甜粟米片銷量暴跌18.3%,銷售額減至2,900萬英鎊(約3.55億港元)。市場調查公司尼爾森指出,該款穀類早餐的前景不明朗,有60年歷史的吉祥物老虎東尼(見圖)更可能隨時「Bye Bye」。

英國通訊傳播委員會(Ofcom)自2007年起,禁止在兒童電視節目播高脂、高鹽、高糖等「三高」食物及飲料的廣告,意味東尼無法在電視亮相,對家樂氏造成很大打擊。據稱家樂氏自2010年起已不再為香甜粟米片賣廣告。■《每日郵報》